

# 商城县：“阳阳”快闪 祝福祖国

曹良刚 周黎明

2月16日，春节的喜庆气氛尚浓，各大商场、超市里大多是携妻带子的返乡民工，抓住假日的“尾巴”陪家人逛超市享受温馨幸福的时光。

“爸爸，你别走，我不想你出去打工！”

“孩子啊，你爸爸是为了让你过上更好的生活，也是为了把咱们的国家建设成美丽的家园，让你一样的孩子们都过上好日子。咱们今天在超市里多买些好吃的，让你爸爸都带上。”

下午三点，商城县西亚购物广场一阵爷孙俩的对话从广播里传来，吸引了顾客们的注意。随后一阵熟悉的旋律响起，商城籍亚洲音乐节十佳歌手、全国影视歌曲大赛金奖获得者李扬突然出现在超市二楼到一楼的电动扶梯上，倾情领唱《我和我的祖国》。社会各界群众、民间艺人从超市一楼大厅快速聚拢过来，加入合唱队伍，上演了一场精彩的祝福祖国快闪活动。

此次“阳阳”快闪活动，由商城县“阳光村务”微信公众平台组织策划。为进一步打通

联系服务群众的“最后一公里”，持续把“阳光村务”监督工作向纵深推进，商城县纪委监委紧扣春节外出人员返乡时间节点，组织多种活动宣传推介“阳光村务”。

商城县是劳务输出大县，每年约有30多万人外出务工。广大农民工用辛勤的汗水赚钱养家，也为国家建设作出了卓越的贡献，涌现出了全国“五一”劳动奖章获得者罗延银等一大批勤劳朴实、踏实肯干的农民工代表。他们在异乡奋力拼搏，积累了一定的财富和宝贵的经验，都有着强烈的报答家乡、建设家乡的情怀。商城县“阳光村务”微信平台上线以来，他们通过“村务公开”了解家乡政策，在“留言板”上表达诉求，向“动态推送”《乡愁》等栏目投稿发表心声，“阳光村务”已成为外出游子关注家乡、了解家乡的“掌中宝”。

“阳阳”快闪活动上，商城

县“阳光村务”吉祥物“阳阳”的卡通形象成了现场的焦点。“阳阳”形象憨厚可爱，寄予了人民群众对美好生活的向往与追求。

“快闪活动很出乎我的意料，很精彩，祖国是我们的依靠，家乡是我们的归宿，祝福祖国越来越强大，祝福家乡越来越美好！”自愿参与合唱队伍的顾客李女士激动地说。

“新年新起点，新的征程上，我们希望在游子们不忘初心，怀揣梦想，通过阳光村务与家乡常联系，监督家乡各级党员干部，为家乡的发展建言献策。打造风清气正的良好基层政治生态，和农民群众一起做快乐的追梦人，这就是我们这次快闪活动的初衷。”商城县纪委宣传部有关负责人如是说。

整个快闪活动虽持续不到10分钟，气氛热烈，顾客意犹未尽，但都很配合快速离去，没影响购物持续。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 淮滨一女子欲跳楼轻生 民警背后“突袭”成功救下



▲民警从背后向女子靠近  
▲女子站在六楼楼顶欲轻生 (执法记录仪截屏图)

信阳消息(王长江)跳楼的女子被警察给救下来了，警察真是好样的。连日来，淮滨栏杆派出所民警救下轻生女一事在当地广为传颂。

2月15日上午8时40许，淮滨县公安局栏杆派出所正在处理手头案件的值班民警董刚，突然接到一群众报警称其女儿因家庭原因，爬上栏杆街道大润发超市北面一栋六层楼顶要跳楼，请警察来救救他女儿。

接警后，董刚迅速带领4名辅警赶往事发现场，并拨打110联系县消防大队请求救援，同时拨打120急救中心准备急救。

民警到达现场后看到，大

润发超市北面一栋六层楼顶栏杆外站着一名女子，楼下一男一女俩老年人正连哭带喊地劝说。

董刚和4名辅警立即对围观人员进行疏散，同时用警用扩音器对楼顶上的女子进行劝说，可2分钟过去了，该女子却没有什么反应。时间就是生命，董刚当即决定，兵分两路进行救援，一路由他本人带领一名辅警和其父亲上楼伺机施救，一路由两名辅警在地面观察情况继续配合女子母亲进行劝说。

约一分钟时间，董刚就跑到了六楼楼顶，此时见女子在寒风中，冻得身体左右摇晃，情况十分危险。董刚慢慢

走向楼顶栏杆，趁女子不备之际，迅速冲上去从女子身后将其紧紧抱住，随后在辅警和女子父亲的协助下，将该女子从栏杆外成功拖到楼顶安全地带。

后大家一同将该女子带下了楼，这时地面上的群众见女子被成功救下，顿时欢呼声一片。两位老人拉住民警的手连声地说着谢谢，谢谢他们救了女儿一命。

后经了解，该女子名叫姜某，有一个女儿。其丈夫有病，常对其实施家庭暴力，因此想不开，想一死了之。民警在对姜某欲轻生念头批评教育的同时，积极引导姜某寻求法律途径解决。

县区 传真



## 罗山县尤店乡 开展脱贫退出自查验收

信阳消息(罗轩)为及时准确掌握全乡脱贫退出任务完成情况，进一步摸清各村脱贫攻坚政策落实和群众满意度情况，近日，罗山县尤店乡成立乡级脱贫退出自查验收组，对全乡各村(社区)的脱贫退出工作进行认真自查验收。

该乡结合市委“干部作风提升年”活动，对各村(社区)落实脱贫攻坚“八项纪律”落实情况督导检查，对发现的典型纪律和作风问题，直接通报，形成震慑，为坚决打好打赢脱贫攻坚硬仗提供坚强作风和纪律保障。

对照县脱贫攻坚工作提示和相关资料清单，自查验收组对村(社区)村级档案及户档资料进行细致排查，指导各村(社区)更新完善村档户档，及时查

缺补漏，确保所有的数据和档案真实、准确、完整，做到万无一失。

对前阶段上级督查反馈问题整改情况进行“回头看”，确保反馈问题得到有效整改。对本次脱贫退出自查发现问题，尤店乡主要领导、分管领导和自查组同志进行联合分析研判，提出整改要求并下发整改通知书，要求各村认真对照，举一反三，限时完成，确保退出验收指标全面达标。

截至目前，尤店乡脱贫退出自查验收组已检查7个村(社区)，共自查反馈问题5大类35项，先后下发整改通知书7份，均明确整改期限。本次脱贫退出自查验收活动的开展为尤店乡高质量、高标准完成脱贫退出任务奠定了坚实基础。

## 光山县南向店乡 党建先行助力精准脱贫

信阳消息(黄锐)在脱贫攻坚战场上，光山县南向店乡始终将党建作为精准脱贫重要抓手，以“围绕扶贫抓党建，抓好党建促脱贫”的工作思路，把基层党建与脱贫攻坚深度融合，始终坚持以党建引领产业发展，以产业的发展实现贫困群众稳定脱贫。

将支部建在产业链上。淮河源林药种植基地是南向店乡规划发展的“一庄二园三基地”中的画卷之一，是实现产业发展带动精准脱贫的重要标志。该乡把党支部建在中药材产业链上，党小组建在种植中药材致富项目上，党员在技术指导第一线发挥先锋模范作用，党组织在产业发展中发挥核心领导作用。新成立光山县淮河源林药种植专业合作社党支部，为党组织注入新鲜血液，发现和培养一批党员致富能手和致富带头人。

构建“支部+”促脱贫的格局。该乡党委坚持在思想上引领、政策上扶持、信息上共享，实现中药材种植技术有保障、产品销售有市场。将党支部、专业合作社、产业、基地、农户串联起来，充分发挥党支部的核心作用和专业合作社纽带作用，实现产业专业合作社、基地、农户向集约化、产业化发展，构建“支部+基地+农户”促脱贫的格局。

以产业发展为抓手，加强基层党组织。坚持吸引本乡外出党员回家乡创业，投资建设农业专业合作社，实现一二三产业均衡发展。充分发挥党支部“孵化器”作用，通过党员在产业发展中的引领作用，使党组织的战斗堡垒作用在产业链条上不断放大，使产业链条在党支部的引领下不断向下游延伸，使产业发展成果惠及更多的党员和贫困户。